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CLASA aIX-a
Subiectul 1.

Demonstrati ca daca x,y,z > 0six -y -z = 8, atunci:

B+y3+z28 =22 x-Jz+y+2-y-x+z4+2-z- x+y

Subiectul 2.

Rezolvati in multimea numerelor reale ecuatia:

x+aP?P—Ge+ P =6-[x]-{x} -1,

unde {a}, [a] reprezinta partea fractionard, respectiv partea intreaga a numarului real a .

Subiectul 3.

Fie ABC un triunghi ascutitunghic si D € [BC] astfel incat triunghiurile ABD si ACD au
acelasi perimetru. Punctele E, F sunt centrele cercurilor inscrise in triunghiul ABD, respectiv ACD.

Aratati ca EF = mlﬂ) -BC + ;;f;m’, unde p reprezinta semiperimetrul triunghiului AABC, iar m
este lungimea segmentului [AD].

Subiectul 4.

In triunghiul ABC, cevienele AA’, BB', CC’ sunt concurente in M. Aritati ca daca
AA" + BB’ + CC' = 0, atunci M este centrul de greutate al triunghiului ABC.

Nota:

1) Timp de lucru 3 h.
2) Fiecare subiect se noteaza cu puncte dela 0 la 7.
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BAREM DE CORECTARE CLASA A IX-A
Subiectul 1.
Demonstrati ca daca x,y,z > 0six -y -z = 8, atunci:

x3+y3+z3 =22 x-Jz+y+2-y-x+z+2-z-Jx+y

Solutie:
Avem
B+y3zxy-(x+y)=> By 2y ety x3;y3 > 3p
xXy-z xXyz z
Ly 2 xy 2 2p
8 4 z 4
3

MA > MG = x+7y+2722 JhLTy-éz\/(x+y)-zz =z/x+y

3 3 3

Deci GEREAN %2 ZJx+y 1p
3 3 3
Analog, = ;Z + yrz yWx + z,
3 3 3

X+ T xfzty
Insumand cele trei relatii si inmultind relatia cu 2, se obtine inegalitatea ceruta. 1p
Subiectul 2.

Rezolvati in multimea numerelor reale ecuatia:
+ D’ -+ {xPD =6-[x]-{x} -1,

unde {a}, [a] reprezinta partea fractionara, respectiv partea intreagd a numarului real a .
Solutie:

[X]=a, a €Z,{x}=b € [0,1)

Avem (a+2b)? —(a+2b)=6-a-b—1oa’>—ab+1)+4b>—-2b+1=0 2p
A=4b2 +4b+1—16b2+8b—4 = A= -3(2b—-1)? <0 2p
Dar a € Z, deci A= 0, asadar, A=0 = b=%e[0,1), a=1 € Z,ng 3p
Subiectul 3.

Fie ABC un triunghi ascutitunghic si D € [BC] astfel incat triunghiurile ABD si ACD au acelasi
perimetru. Punctele E, F sunt centrele cercurilor inscrise in triunghiul ABD, respectiv ACD. Aratati

ca EF = mlﬂg -BC + p+::l DA, unde p reprezintd semiperimetrul triunghiului AABC, iar m este lungimea

segmentului [AD].

c—
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Solutie:
n
F
B C
é - \ ®
Fie g > 0 perimetrul triunghiului ABD, respectiv ACD. Deci g = p + m. 1p
Facem notatiile b = |TC| |, c = |E|, X = |ﬁ5| m= |E| Atunci |D_C)| =c+x—b.
Punctul E este centrul cercului inscris in triunghiul ABD, deci
ﬁ=%-(x-m+m-ﬁ) 2p
Punctul F este centrul cercului inscris in triunghiul ACD, deci
ﬁzé-[(c+x—b)-ﬁ+m-ﬁ] 2p
Avem
ﬁzﬁ—ﬁzl((c—b)-m+m-(ﬁ—D_B))) =l-((c—b)-m+m-B—C))
q q
De unde rezulti, EF = — 2p
m+p

Subiectul 4.

In triunghiul ABC, cevienele AA’, BB', CC’ sunt concurente in M. Aritati ca daci
AA" + BB’ + CC’ = 0, atunci M este centrul de greutate al triunghiului ABC.

Solutie:

Fie M(a, 3, y) coordonatele baricentrice absolute ale punctului M. Vom presupune ca M nu se gaseste
pe niciuna din laturile triunghiului ABC, deci a, 8,y # 0. Atunci A", B',C" au coordonatele baricentrice

B Y ~fa Y f «a B
absolute A° (0 m) B (a—ﬂ/,O,a—ﬂl),C (m aip’ 0) Zp
Rezulti ci, AA + BB +CC = ﬁ AB+m AC+— BA+— BC+— CA+— CB
=(L_L_L+L).Z§+(L+L_L_L) AC 2p

L+y  at+y a+f a+p
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Egalitatea din enunt si necoliniaritatea punctelor A,B,C implica atunci ca :
BB X LY
b tas - Vam Ty =1 1p

Obtinem ci B2 = a -y si y> = a- f de unde rezultid ci @ = f =y. Punctul M este deci centrul de
2p

greutate al triunghiului ABC.
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